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Kis halak és nagy halak.
Kassa, április 19.

Hentaller Lajos függetlenségi kép­
viselő nem volt a koalíciós vacsorán, 
hz elvégre az ő dolga. De hogy miért 
nem volt, megmondja a mai lapok­
ban közölt nyilatkozatában. És ez 
már a mi dolgunk. Azt mondja, hogy 
kezdetben a szerdai napokon a füg­
getlenségi párt tartotta vacsoráit. Ezek 
vedlettek át koalícióssá. Miután ő fél, 
hogy ez is egy tényező arra, hogy 
az alkotmánypárti kis hal, elnyelhesse 
a függetlenségi párti nagy halat, nem 
érzi magát hivatottnak arra, hogy e 
törekvést előmozdítsa. így beszél a 
függetlenségi Hentaller Lajos, pártunk 
egyik kipróbált, jeles tagja.

Ez a kijelentés megérdemli, hogy 
e helyütt ioglalkozunk vele, mert si­
vár kulisza mögötti torzsalkodásra vet 
árnyat. Mikor a nemzet akarata füg­
getlenségi többséget küldött a magyar 
parlamentbe, nyilván azért tette, hogy 
az ország önállóságának megalapozá­
sra irányuló politikát folytasson a 
képviselőház. A függetlenségi többség 
azt jelentette, hogy az ország meg­
elégelte a 67-es politikát, és Ausztri­
ává! meg akarja szakítani a közössé­
get, mely csak arra volt jó, hogy 
ami államig függetlenségünket elsinko- 
fálja. A ß I -es politika csődje jelen­
tette, hogy az ország önálló vámte­
rületet, önálló magyar jegybankot, 
önálló külpolitikai képviseletet kíván 
és az állam nyelvét érvényesíteni 
akarja hadseregben, iskolában egy­
aránt.

Ezeknek a nagy céloknak az él­
éi ésére küldetett a függetlenségi 
többség.

Már most Hentaller Lajos legyen 
az egyetlen képviselő a hatalmas 
partban, aki látja, hogy ezt a külde­
tést veszély lenyegeti? Hogy a kis 
ha), megakarja enni a nagy halat ? 
Hogy a hatalmas többség dacára, 
nem a függetlenségi elvek dominál­
jak a magyar politikát, hanem a 
számra kisebb alkotmánypárt jelentő­
ségben tulsulylyal bir s nyomja, 
boxolja, visszafelé szorítja a függet­
lenségi törekvéseket ? Hentaller tudja 
mit beszél, s ezért mi, a messze táv­
latból, még jelentősebbnek találjuk ki­
jelentését. Eszünkbe jut, hogy Kos­
suth szervezkedő levelére minő fel­
zúdulás támadt a koalíciós pártok­
ban. És látjuk azt is, hogy ez a fel­
buzdulás elsöpörte a halaszthatatlan 
teendőt: a függetlenségi párt orszá­

gos szervezését. De úgy elseperte-e, 
hogy életre ne támadhasson ? Nem!

Ha a pártok egymásnak tartoznak 
is regarddal, a polgárok' szabad ren­
delkezési joga nincs alávetve semmi­
féle pártegyezménynek. A polgárság 
pártvezeri dirigálás nélkül is szervez­
heti a függetlenségi köröket, s ez a 
szervezés a v lódi. így js kell azt 
megcsinálni. A polgárság leikéből fa­
kadjon a iiiggetlenségi politika meg- 
eiősitéséie való törekvés, ez legyen 
a gyökere, talaja, az életfolyamathoz 
szükségelt táplálóerők termőföldje, s 
akkor aztán jöhetnek a kis halak. 
Mert a politikusokat csak addig lehet 
fölemészteni, amig minden lépésüket 
figyelemmel nem kiséri a választók- 
zöme.

Ha a képviselő tetteit, magatar­
tását éber ellenőrzéssel kiséri a vá- 
lasztó közönség s ha politikájával elé­
gedetlen, azt van ereje és módja meg­
torolni, akkor a mandátum birtokosai 
soha szem elől nem tévesztik külde- 

I fésűk célját, programmját.
A magánélet számos dolgaiban,

I az ígéret megszegése becstelenség. A 
J kereskedelmi világban a kimondott 
í szó, anyagi felelősséget jelent.

A magyar politika volna az egye­
düli terrénum, hol az ígéret, — kor­
tesbeszéd, a fogadalom-hatásvadászat, 
az elvek hangoztatása — üres szó- 

: játék? A szabadelvű uralom alatt igy 
volt! De mert ezt megelégeltük, azért 
jutott győzelemhez a függetlenségi 
párt. Tehát másként kell annak lenni.

Hentaller kijelentése szomorú 
perspektívát nyit meg. Miért lássuk 
mi rózsásabbnak a képet, ha a kuli­
szák mögötti dolgokról nincs tudo­
másunk. Azt azonban nem akarjuk 
hinni, hogy a kis hal megeszi a nagy 
halat. Mert ha néhány képviselő meg- 
puhitása sikerülni is fog, az ország 
közvéleményét, a függetlenségi poli­
tika irányától eltéríteni nem lehet. 
Ámde a polgárság el ne felejtse, hogy 
csak szervezett csapatok, fegyelmezett 
politikai tábor tud győzelmes csatákra j 
felvonulni. A szervezkedést meg kell j 

csinálni a megyékben községenkint 
Kassán pedig közigazgatási kerületek 
szerint. Minél előbb.

Az autonóm vámtarifa. Egyik újság 
azt irta ma, hogy a kormány visszavonja : 
az autonóm vámtarifáról való javaslatát. ' 
A mi értesülésünk szerint ez a hir nem fe­
lel meg a valóságnak. A képviselőház köz- 
gazdasági bizottsága holnap délután meg­
kezdi a javaslat tárgyalását s ha Kossuth : 
Ferenc kereskedelmi miniszter holnap sem j

erezné jobban magát, akkor Szte-ényi József 
államtitkár helyettesíti őt s nyilatkozik a dél­
utáni miniszteri tanácskozás megállapodása 
szerint a kiegyezés állásáról.

Az ülésszak berekesztése. A kép­
viselőház első ülésszakát, értesülésünk sze­
rint, egyelőre nem rekesztik be. A bizott­
ságok ugyanis több törvényjavaslatot mar 
letárgyaltak s ezek között több sürgős és 
fontos javaslat van, mint például az állam- 
vasúti beruházásokról való javaslat, amely­
nek törvényre emelése sürgős. Ennélfogva 
a tárgyalásra kész ügyeket még az első 
ülésszakban intézi el a Ház, nehogy a kor- 

I rnány e javaslatokat visszavonni és a niáso- I dik ülésszakban újra benyújtani legyen kény- 
! télén.

Mit beszél Kuranda iir?
Osztrák förmedvény a kiegyezésről.

I Becsben tegnap este a liberális választó 
I polgárság gyűlést tartott, a melyen egv Ku- 

randa Kamilló nevű ur, aki mellékesen ud­
vari tanácsos és a vasúti minisztérium ta- 

I nácsosa, nyilatkozott a kiegyezési tárgyalás­
ról. Megszoktuk, hogy minden alkalmat föl­
használnak arra, hogy a lakosságot Magyar- 
ország ellen izgassák, de Kuranda ur kifa- 
kadása mindazáltal példátlan a maga ne­
mében, a mikor oly hangon beszélt a ma­
gyar kormányról, a hogy nálunk utszéli csár­
dákban sem szoktak beszélni.

A magyar közvélemény, mondotta a 
: többi között, ez idő szerint egv felelőssé- 
í gének semmiféle tudatában néni levő mor- 
I Hnista csapatot ural, a mely nem elégszik 
I me8 azzal, hogy éjszakánkat a maga pén- 
! zét ferbli-játékban reszkírozza, hanem fé- 
i nyes nappal a népjólétiéi játszik va banque 
I játékot. Oly férfiak terrorizálják a magyar 
j közvéleményt, a kiknek bár egy fűszáluk 

sincsen, mégis diktálnak a földművelésnek 
s bár egyetlen kéményt sem mondhatnak 
magukénak, diktálnak Magyarország ipará­
nak. Valami vad szuggesztió, hasonlatos a 
vallásos őrjöngéshez, ragadta meg a ma­
gyar lakosságot. Az iparfejlesztés meg fog 
ártani Magyarországnak, mert az agrárla­
kosság végre is föl fog lázadni az ellen, 
hogy a kivándorláson kívül, a mely meg­
tizedelte a munkáskezeket, a munkaerőt meg 
iparfejlesztéssel is csökkentik. Végül annak 
a reménynek adott kifejezést, hogy nemso­
kára el fog távozni a koalíciós kormány és 
akkor azután azok a férfiak, a kik az 1867. 
alapon állnak, kilépnek a koalícióból és 
ezek fogják alkotni a törzsét annak az uj 
alakulásnak, amely az Ausztriától való el­
válást ellenzi.

A kamarák ösztöndíjai.

A kassai kamara a kezdeményező.
A kassai kereskedelmi és iparkamara 

legutóbbi közgyűlésén Dell Jenő kamarai 
titkár a következő figyelemreméltó előter­
jesztéssel élt:
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2. oldal.

Bármily elméleti kiképzésben részesít­
sék felsőbb" kereskedelmi iskoláink az azo 
kát szorgalmasan látogató ifjakat, ezeknek 
kiképeztetése mindig csak hézagos lesz, 
mert az ifjak nem ismerik az életet, mert 
nem volt alkalmuk nagy kereskedelmi és 
ipari emporiumoknak gazdasági és üzleti vi­
szonyaival megismerkedni, mert nem isme­
rik a világot és sejtelmük sincsen a kül­
föld kereskedelmi életének alakulásairól és 
a külföld kereskedelmi szerveinek működé­
séről.

Elvitázhatlan tény, hogy csak világot 
látott, a kereskedelmi feljődés magasabb fo­
kán álló országoknak viszonyait ismerő ifjú 
bírhat azzal a képességgel, hogy a kereske­
delmi pályának magasabb fokozatain is meg­
állhasson és ott sikeres tevékenységet ki­
fejthessen.

Miután ez igy van és mert azt kell 
óhajtanunk, hazai ke-eskedelmünk erőteljes 
fejlesztése érdekében, hogy szélesebb lát- 
körrel biró fiatal kereskedői nemzedék fö­
lött rendelkezzünk, módot kell találni arra, 
hogy azon ifjak, kik felső kereskedelmi is­
koláinkat jeles eredménynyel végezték, meg­
felelő ösztöndíjak adományozása által arra 
képesittessenek, hogy külföldi tanulmányútra 
indulhassanak és a külföldön tapasztalato- \ 
kát és ismereteket gyűjtsenek.

A kérdéses ösztöndíjakat egyrészt a kir. i 
kormánynak, másrészt a hazai kereskedelmi 
és iparkamaráknak kell rendszeresíteniük.

A hazai kamarák kérjék fel a kereske­
delmi miniszter urat, hogy minden kamarai 
kerület számára egy 600 koronás tanul­
mányi ösztöndíjat rendszeresítsen, melyben 
az illető kamarai kerületnek olyan ifja ré­
szesítendő, ki a felső kereskedelmi iskolák 
egyiket vagy a keleti kereskedelmi akadé­
miát jeles eredménynyel elvégezte.

Minden hazai kereskedelmi és iparka­
mara alapítson hasonló kikötés mellett egy 
évenkint adományozandó 600 (hatszáz) ko­
ronás tanulmányi ösztöndíjat.

Ezen javaslatunk érvényesítése esetében 
40 ifjú fogja évenkint a külföld viszonyait 
tanulmányozhatni és ezen ifjak sorából fog­
nak hazai nagyobb kereskedelmi vállala­
taink és pénzintézeteink jeles alkalmazottakat 
és tisztviselőket kiválaszthatni.

A közgyűlés elfogadta a javaslatot, fel- 
terjesztéssel járul a kereskedelmi miniszter 
elé, melyben kéri, hogy minden kamarai 
kerület számára évenkint adományozandó 
600 (Hatszáz) koronás tanulmányi ösztön­
díjat rendszeresített, melyben az illető kama­
rai kerület felső kereskedelmi akadémiát 
jeles eredménynyel végzett ifjú részesítendő.

A kamara ugyanezen célra és hasonló 
kikötés mellett rendszeresít egy évenkint 
adományozandó 600 koronás tanulmányi 
ösztön dijat és felkel i a testvérkamarákat, 
hogy egy-egy ilyen ösztöndíjat alapitvan, a 
miniszterhez hasonló szellemű felterjesztés­
sel járuljanak.

NAPLÓ

leedn'ök, 1 egy úgy az egyes kézinüiparosok, 
mint a kisiparosok szövetkezetei az ipari 
munkagépek hasznos voltáról, gyakran nél- 
külüzhetlenségéről alaposan meggyőződhes­
senek.

Ez idő szerint csak egy helyen t, i. a 
magyar kir. technológiai múzeumban nyer­
hetnek kisiparosaink ez irányban tájékozást, 
amennyiben ott ilyen gépek állandóan kiál­
líttatnak és időszakonkint az érdeklődőknek 
üzemben bemutattatnak.

Ez tekintettel örvendetes ipari elhala­
dásunkra absolute elégtelen.

Azt kell kívánnunk, hogy az ország 
külömböző helyein, első sorban a nagy ipari 
emporiumokban kapcsolatban az ott fenn­
álló állami ipariskolákkal, a kisiparosok szá­
mára gépismertető állomások létesittessenek, 
hol a kis iparágak legfontosabb munkagé­
pei megtekinthetők és üzemben bemutatha­
tok legyenek.

Ilyen ismertető állomásnak létesítését 
kéri a kassai kamara a kereskedelemügyi 
minisztertől, kapcsolatban a kassai felső 
ipariskolával.

A gépismertető állomás fennt vázolt je­
lentőségét Dell Jenő kamarai titkát fejtette 
ki a közgyűlésen, mire a kamara elhatá­
rozta, hogy a felsőbb ipariskolával kapcso­
latos technológiai muzeum létesítését indo­
kolt felterjesztésben kérni fogja a kereske­
delmi minisztertől.

I*

Gépismertető állomás
Kassán.

(A kamara a technológiai múzeumért. — 
Feliratot intéznek Kossuth Ferenchez.)

Említette már a „Napló1", hogy Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter megígérte, 
hogy a kassai felsőbb ipariskolával kap­
csolatban technológiai múzeumot állít fel 
Kassán. Az Ígéret beváltását most a kassai 
kereskedelmi és iparkamara is megsürgette.

A gyári iparnak öldöklő versenyével 
szemben világszerte védtelenül állottak a 
kézmü- illetve kisiparosok mindaddig, mig 
a fáradhatlanul búvárkodó emberi elme nem 
találta fel a kézmüiparosok számára a mun­
kagépeket, melyek az ipari munkának ezen 
ágát is a gyors és a tömegtermelésre ké­
pesíti.

Akik hazai kézműiparunknak fejlődését 
őszintén kívánják, azoknak oda kell tőre-

iÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A képviselőház ülése.
(A politika teréről. — A képviselőház 

kérdése.)
Budapest, április 19.

A képviselóház mai ülésén Justh Gyula 
elnökölt.

Az elnöki előterjesztések során bemu­
tatja a főrendiház átiratát, amelyben tudat- ; 
ják, hogy az ügyvédi rendtartásról szóló 
törvényjavaslatot elfogadták.

Ezután áttértek a nem állami tanítók 
tizetésrendezéséről szóló törvényjavaslat foly­
tatólagos részletes tárgyalására.

A 12. szakasznál Suciu János tagadja, 
mintha a nemzetiségi iskolák az államellenes 
áramlatok melegágyai lennének, majd erősen 
támadja a kormányt és Apponyit.

Apponyi Albert gróf válaszában mél­
tánytalannak mondja a nemzetiségiek részé­
ről jövő támadásokat.

A nem állami tanítók a lehetőség ha­
tárain belül megkaptak mindent, amit csak 
lehetett.

A szakaszt némi módosítással elfo­
gadták.

A 13-ik és 14-ik szakaszt apróbb, sti- 
Iáris módosításokkal elfogadták.

Apponyi kijelentette, hogy a kormány 
komolyan foglalkozik azzal, hogy minden 
adófizető polgár hozzájáruljon az iskolák 
fenntartásához.

Ezután a vita folytatását holnapra ha­
lasztották.

Az önálló jegybankért.
Budapest, ápril 19.

A függetlenségi képviselők ma délben 
bizalmas értekezletet tartottak, amelyen 
Holló Lajos elnökölt. Kiszivárgott hírek 
szerint a konferencia kimondotta, hogy az 
önálló magyar jegybank felállítását elenged­
hetetlennek tartja.

Április 20_

Kossuth állapota.
Budapest, április 19.

Ma délben kiadott orvosi jelentés sze­
rint Kossuth Ferenc állapotában teljes javu­
lás állott be. A miniszter ma már részt vett 
a közgazdasági bizottság ülésén.

Véres kardpárbaj.
Eszék, ápril 19.

Az eszéki városi erdőben ma véres 
kardpárbaj volt Albert János magánhiva­
talnok és Salzer Kálmán városi tisztviselő 
között. A párbajban utóbbi oly súlyos vá­
gást kapott, hogy eszméletlenül szállították 
a kórházba. A párbaj oka politikai vitat­
kozás.

Árvizek.
Zagyvarékás, ápril 19.

A Zagyva kiöntött és a szántóföldeket 
nagy területben vízzel borította el. A men­
tési munkálatok folynak. A Tisza felső ára­
dása veszedelemmel lényégét! a környék­
beli községeket. Rekáson egy ház bedőlt és 
lakóit maga alá temette.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, ápirlis 19.

Negyvenezer koronát nyert az 53295. 
számit sorsjegy.

ÚJDONSÁGOK

— A közművelődési egyesület. Az 
Abauj-Torna vármegyei es Kassai Közmű­
velődési egyesület Takács Menyhért prelátus 
elnöklete alatt a vármegyeházán ülést tar­
tott. Egyhangúlag ügyvivő alelnüknek dr. 
Puky Endre alispánt választották meg. Az 
alispán művész lelkületű, kiváló kultur ér­
zékkel megáldott férfiú, aki a magyar mű­
veltség terjesztésére bizonyára eredményes 
tevékenységet fog a vármegyében kifejteni. 
Majd a hölgybizottság elnökévé Szalay 
Lászlónét választották meg, aki nemes buz­
galmával nyereséget jelent az egyesületre.
A magyar nyelv tanításában elért kitűnő si­
kerekért Farkas Gyula füzér! tanító 200 K., 
Bendicsák E. kishutái tanító, Michaelis Emma 
eskárosi tanítónő és Petróti Tekla alsómis- 
lyei óvónő 100 100 korona jutalomban ré­
szesült. Az egyesület Rozgonyban ovodát 
allit tel, továbbá Felsőmislye, Olcsvár és 
Kassabéla községben is létesít ovodát s e 
célra 2000 korona segélyt utaltak ki. A 
gyűlés elhatározta, hogy a múlt évben a 
falusi gyerekek kedélyére oly jó hatást tett 
gyermekszinelőadást megismétli. Lévai Ist­
ván népakadémia felállítására tett indítványt, 
melynek feladata volna, hogy felolvasások­
kal népszerűsítse, terjessze a tudományt és 
a műveltséget. Az indítványt a tisztikarhoz 
tették át véleményadás végett. A legköze­
lebb egybehívják a közgyűlést s tisztelegni 
fognak Szalay László főispánnál.

— Városi kölcsön A csatorna 
és vízvezeték építésének költségeihez 
a város kölcsönt keres. E tárgyban 
ma a pénzügyi bizottság a városhá­
zán Éder Ödön elnöklete alatt ülést 
tart.

— A lőcsei ház épülhet 1 Kassa egyik 
ódon épülete, a lőcsei ház, ha a városnak 
lesz arra való pénze, memsokára lerombo­
lására kerül s helyébe uj palotát építenek. 
A belügyminiszter az építkezés céljából be­
mutatott terveket némi változtatással jóvá­
hagyta. Az építkezés akadálya tehát elmu-

*£
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lőtt, most már csak a terv keresztülvitelé* i 
hez pénz kell. Sok pénz!

A kitelepített kassai vurstli. A na­
gyobb városok már régen gondoskodtak, 
hogy a nép szórakozására szolgáló mutat- ' 
vár.yos bódék, attrakciók számára egy meg­
állapított helyen állandó otthont biztosítsanak. 
Ez a vurstli. E helyütt talal elhelyezést a 
panoráma, hajóhinta, céllövészet, gyors fo­
tográfus, panoptikum, a különféle sok mu­
tatványos bódé. A vurstlikat rendszerint a 
ligetek egyik a forgalomból kieső helyén 
szokják felállítani. A kassai vurstli azonban 
állandóan vándorol. Valamikor a külsétányon 1 
volt. de onnan az Erzsébetiéire és a Ferenc 
József-térre szorította az építkezés. A Ferenc 
Józseí-terról azután teljesen leszorult az Er- : 
zsebet térre. Egy par évig eltűrték a környék­
bei: lakók a lármát, most azonban a tanács 
az Erzsóbet-téri közönség kérelmére a Pesti- 1 
útnak a tüzér-szertár előtt levő tágas terére I 
telepítette a kassai vurstlit. Ott sem marad1 
hat azonban állandóan, mert az ottani lakók 
sern fogják tűrni a lármát. Legjobb volna, 
ha a tanács a liget egyik részét jelölné ki 
a vurstli állandó helyéül. Például a Szent- | 
László-utca közelében a vasúti raktárral 
szemben fekvő ligeti területet.

— Szocialisták a Schalkházban. A 
rendőri sajtóiroda utján, ma Váczy József 
megcáfolja a Kassai Hírlap azon hírét, hogy 
az ö rendeletére bocsátotta el a Schalkház 
szalioda r. t. igazgatósága a pincérmozgal­
ma: vezető két étekhordó pincért. Megcá­
folja a rendőrség a többi lapok azon hírét 
is, hogy a munkások a Schalkház éttermébe 
benyomultak volna. A tudósítás ezt a ré­
sze". azonban a magunk részéről fentartjuk 
a cáfolat ellenére is.

A rendőrség hivatalos órái. Váczy 
József rendőrfőkapitány a rendőrség hivata­
los órájára vonatkozólag a következő hir­
detményt tette közzé: Közhírré teszem, 
hogy a rendőrkapitányság hivatalaiban a hi­
vatalos órák folyó évi május hó első nap­
jától kezdve hétköznapokon reggeli 8 órától 
délutáni 2 óráig, vásár- és ünnepnapokon 
pedig délelőtt 9 órától 11 óráig tartatnak.
A hivatalos órákon kívül azonban egy rend- 
órtisztviselő ezentúl is úgy nappal, mint 
egész éjjel rendes ügyeleti szolgálatot fog 
tartani, akinek a délutáni órákban a szük­
séghez képest egy, esetleg két kezelő sze­
mélyzeti tag fog segédkezni. Mindennemű 
bejelentések, kérelmek és szóbeli panaszok 
csak a rendes hivatalos órák alatt fogadtat­
nak el. A rendkívüli fontos és halasztást 
nem tűrő sürgős panaszok és bűncselekmé­
nyek bejelentése a hivatalos órákon kívül is 
bármikor előterjeszthető az ügyeletes rend- 
őrtisztviselőnél. írásbeli beadványokat ugyan­
csak az ügyeletes rendőrtisztviselőnél hét­
köznapokon délutáni 5 óráig lehet benyúj­
tani. A vásári ügyek, továbbá a szállásmes­
teri teendők intézésével és a marhalevelek 
kiállításával megbízott Varga László tb. 
rendőralkapitány hivatalos órái a közönség 
erdekeire való tekintettel ezentúl is változat­
lanul maradnak, vagyis hétköznapokon dél­
előtt 8 órától 12 óráig és délután 3 órától 
5 óráig, vasár- és ünnepnapokon délelőtt 9 
órától 11 óráig.

— Sztrájk egy kassai gyárban.
A Csermely-völgyben levő Lukász és 
Michnik-féle vasgyárban ma a mun­
kások sztrájkba állottak. A sztrájko­
lok béremelést követelnek. Az egyez­
kedési tárgyalások megindultak.

— Püspöki konferencia. Vaszary Ko­
los bíboros hercegprímás a magyar püspöki 
kart tegnap tanácskozásra hívta meg, hogy 
a márciusi konferenciáról elmaradt ügyeket 
és az azóta fölgyülemlett elintézésre váró 
dolgokat letárgyalják. A püspöki kar tagjai 
már tegnap megérkeztek a fővárosba s teg- j 
nap reggel tizedfél órától kezdve fogat fogat . 
után robogott a primási palota elé, az egv- 
háznagyokat hozva a tanácskozásra. A püs­
pökök tanácskozása hárem órán át tartott s 
részben egyházi, részben iskolai, jótékony- 
sági ügyeket vitattak meg a püspöki kar 
tagjai, A tanácskozáson Fischer-Colbrie 
Ágost dr. kassai püspök távolmaradását ki­
mentette.

A hegyvidéki népsegitő akció. 
Idestova tíz éve lesz, hogy Darányi minisz­
ter megindította a hegyvidéki nép talpraál- 
litására irányuló akciót. A tizedik évforduló 

• alkalmából kiállítást terveznek, amely híven 
feltünteti az e téren eddig elért nagy ered­
ményeket.

Országos iparosgyülés. Az uj mun- 
kásbiztositási törvényjavaslat megszünteti az 
ipartestületi betegsegélyző pénztárakat és 
ezek tisztviselőinek alkalmazásáról is gon­
doskodik. A kerületi betegsegélyző pénztá­
rak azonban ez ellen állást foglaltak. Ez 
okból az Ipartestületek Országos Szövetsége 
az ipartestületek jogainak megvédése és a 
teendő lépéseket megállapítása végett ez évi 
május hónap 5 ik napján Budapesten kon­
gresszust tart, melyre az összes hazai ipar­
testületeket meghívta.

•— Vásarváltozások. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy a Nyitra 
vármegye területéhez tartozó Egbell köz­
ségben a folyó évi május hó 23-ára eső or­
szágos vásár ez évben kivételesen folyp évi 
május hó 16-án, a november hó 25-ére eső 
országos vásár pedig ugyan e hó 21-en 
tartassék meg.

— Tisztességtelen verseny. Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter az idei 
költségvetés tárgyalása kapcsán bejelentette 
a képviselőháznak, hogy a tisztességtelen 
verseny ellen törvényjavaslatot kíván lehe­
tőleg még ez évben előterjeszteni. Az erre 
vonatkozó törvényjavaslat már el is készült 
a kereskedelemügyi minisztériumban és 
szerdán délután Szterényi József államtitkár 
elnöklete mellett és a minisztérium érdekelt 
osztályainak főnökei, valamint a szabadalmi 
hivatal részvételével tanácskozmány tár­
gyává tétetett. E tanáeskozmányt, a mely 
már a második volt a törvényjavaslat tár­
gyában, csütörtökön délután folytatják és 
remélhetőleg be is fejezik. A törvényjavas­
lat a tanácskozmány alapján azután újra 
fog szövegeztetni és az érdekelt körök be­
vonásával széleskörű szak tanácskozmány 
ele fog bocsáttatni, a melynek egybehivása 
a jövő hó második felére van tervezve.

Lujza hercegnő költözse. Lujza 
belga hercegnő Aachen közelében megvette 
a Schneemann nyaralót és már május ha­
vában odaköltözik. Egyes belga lapok kü­
lönféle magyarázatokkal kisérték ezt a hirt 
és azt írták, hogy a vételt Lipót király segí­
tette elő. Brüsszelből most azt jelentik, hogy 
a belga hivatalos lap ezeket a híreszteléseket 
a leghatározottabban megcáfolja; a cáfolat 
kijelenti, hogy a királynak legkisebb része 
sincs leánya elhatározásaiban és éppen ezért 
nincs is abban a helyzetben, hogy érette 
bárminő kezességet vállalhasson.

pecsételve. Övé a végére járó szini évad 
forró sikere, övé az érdeklődő közönség. 
Az igaz, hogy a mulatságos operetten szí­
vesen szórakozik a közönség. A primadon­
nák : Váradi, Kálai és Diósi kedvességük, 
művészetük javát nyújtják, hogy felvidítsák 
a kedélyeket. Különösen a panama kupié 
dönti el esténkint a siker mérlegét a darab 
javára. Diósi Nusi pezsgő elevenséggel, öt­
lettel, bájjal fűszerezi ezt a pompás da­
locskát.

— Koldusdiák. A sok bohóság után 
komoly és tartalmas muzsikával kecsegtet a 
Koldusdiák holnapi előadása. Millöcker hi­
res müvének reprizére gondosan készülnek 
a szereplők s Így elsőrangú előadásban lesz 
részünk.

— Szabados Paula vendégjátéka.
Szabados Paula, a Nemzeti Színház ifjú 
művésznője, akinek sokat Ígérő tehetségét 

I büszkén fogja még emlegetni az ország.első 
színpada, hétfőn este kezdi két estére ter­
jedő vendégjátékát a kassai színházban. 
Hétfőn Herczeg Ferenc a Dolovai nábob 

I cimü nagyhatású színmüvében Vilmát játsza.
Kedden pedig Miss Hobbs angol színműben 

1 a címszerepet játsza. A vendégjátékok ren- 
1 des helyárak mellett tartatnak. Jegyek már 

előre válthatók a nappali pénztárban.
—- A bajusz vasárnapi előadásán Ma­

thilde szerepet, aki az osztrák arisztokrata 
: lányból magyar menyecskévé formál a ma- 
: gyár virtus ellenállhatatlan hóditó ereje —
; Váradi Margit játsza. A fiatalos bájjal és 
! üde kedvességgel megáldott primadonna eb- 
I ben a szerepben bizonyára szép sikereit 

gazdagítani fogja. Kozári Gábort, a büszke 
j magyar dalliát, aki férfi ékességét a bajuszt 
i semmi kincsért nem adná pedig Nagy Sándor 
I a társulat újonnan szerződött rokonszenves I tagja játssza. Már előre megjósolhatjuk, hogy 
I pompás partnerei lesznek egymásnak. Verő 

György poetikus, megnyerő kedvességü éne­
kes vígjátékit régen nem játszották, s a 
közönség bizonyára szívesen megnézi ezt a 
pompás, csillogó kedélylyel megirt darabot.

A színművészek figyelműé! 
1. Érti Bertalan: Physiognoiuiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach .■ „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann : „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő niaszkirozási cimü 
müvek. Mind a három együttvéve

5 forintért eladó.
Hol ? megmondja lapunk kiadóhivatala.

—Eladó —=— 
lakásberendezés.

Elköltözés miatt olcsó áron eladó 
ebédlő-, szalon-, hálószoba-, iroda- és 

konyhaberendezés. 
Darvas lmre=utcza 4., I. em.

— A vasárnapi térzene. A 34-es gy. 
e. zenekara vasárnap délelőtt 12—1 óráig a 
Szent-Háromság szobor előtt a főutcán 
Neidhart Alajos karmester vezénylete mellett 
térzenét rendez a következő programmal: 
1. Lehár: „Asszonyok“ induló a „Vig öz­
vegy" c. operettből. 2. Thomas: Nyitány 
„Raymond“ cimü operából. 3. Komzak: 
„Vig Bécs“ keringő. 4. Gounod: Ábránd: 
.Faust“ cimü operából. 5. Lincke: „János- 
bogár" Idyll, ti. Neidhart: „Magyar induló“.

Szi n ház^jri ü vészét.
Heti műsor.

Pénteken, Pápay Lajos jutalomjátékául, 
huszadszor: A vig özvegy.

— Milliárdos kisasszony. A hatodik 
előadáson zsúfolt ház. Ezzel már a Mil­
liárdos kisasszony tartós hatása meg van

A k assai fogyasztási Szövettel |
fiiszerüzletében egy ,

tapasztalt kereskedő !
segéd felvétetik.

Az ijazgatóság.
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THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGD AGES.

legnagyobb nyelvtanítást intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás franezia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz,,-féle módszer szeint.

Eredi fay biztosítva, Mató ingyen
jelentkezések naponta délelőt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

1061. sz. 1907.

KOCSIS
nyer a folyó évi május hó 1-től 
kezdve alkalmazást a kassai magy. 
kir. javítóintézetnél. Járandósága a 
következő: havonként 44 (negyven­
négy) korona készpénz, félévenként 
utólagosan 40 (negyven) korona ruha­
pénz, vagy e helyett megfelelő értékű 
ruházat, egy szobából és egy kony­
hából álló lakás, fűtéssel és világítás­
sal. Jelentkezni a kir. javítóintézeti 

főkertésznél lehet.

.Minden harmadik nap egészen uj műsor.

ELEKTRO-
£
•TE
C villamos színház i!

o>
w

'te
V)

mozgó lénykép vállalat. E
9C

C Naponként nagy előadást tart, minden
este (>, 7, 8, 9 és 0 órakor, vasárnap

P 7 délután 3, 4, 5, fi, 7, 8, 9 és 10 órakor **
í D.

S a Royal vendéglő Ot

- kényelmesen berendezett külön c

1 U termében. CLo
i 3

í E
Szigorúan családias jeliegü műsor. 3te

JQ

jj £ JJelyárak: 1. hely 80 fii,, 11. hely pr

i! 2 60 fii., 111. hely 40 fillér.
Tíz éven aluli gyermekek és ka- !!

1 tonák őrmestertől lefelé a felét

Csakis elsőrangú mutatványok.

mmUS»
Tölgyfa eladás.

Makraiuz—pányi uradalmi erdőben szabad 
kézből eladó 164 darab vagyis 182 tömb­
méter műfa, melynek köbméterje loko erdő 
tizennyolc korona. Bővebb felvilágosítással 
szolgál Kiss István uradalmi erdővéd 
Pányban, vasúti állomás Szepsi (Abauj-m.)

Kiadó: Murányi József.
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KASSAI NÉPBANK R T.
1
í

"

I
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán adómentes

SSSSSSS °l Inl _ I■ -.......... » lo"Kal —
a legelőnyösebl) visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.
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A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát
O ra emelte A O

fel 4
V
I

o ■ra

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.9eH ó

-fA

'

■o—- - - mn

Alapittatott 1844. Alapittatott 1844.

KASSÁI TAKABÍKFÉIITÁl
a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

es, és kir, Mab, Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. föiigynöksége.
Takarékbetétek kii1I,yye,í?*í«re és folyó-sznmlára. Váltók és kisor-

“ai vttUCICtCa sóit értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Kölcsönök gzámU’alakj áb. fiilllbirtolír6' értékpapírokra és folyó-

----- Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. —

Váltóüzletében Í^!^£^“^‘,pé“akvé-Ie éí ola,w
Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városija csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


